

荒地变成小游园

出门见绿真惬意

“在门前小游园散步，惬意舒心！”春暖花开，半山国际花园三期的居民们纷纷来到小区外的小游园休闲散步。看到这片绿意盎然的小游园，他们感慨万千。谁能想到，这里曾经满是垃圾和半人高的荒草地，半年时间，这处荒地摇身一变成了附近居民可赏、可游、可玩的小游园。而这一切离不开绿地东山社区全体工作人员的不懈努力。

门前荒地影响环境

绿地东山社区半山国际花园三期东门外有一条小路，2016年12月开发商交房后，这条小路一直未移交市政相关部门，导致此处无人管理，成了荒草丛生、垃圾遍地的荒草地。夏天，苍蝇蚊虫四处滋生；冬天则是枯草丛生，极易引发火灾。在荒草地外围，还被周围居民当作停车场。崭新的居民楼与外围的荒草垃圾形成鲜明对比，这不仅影响小区环境和居民生活，也有损市容市貌。

对此，不少居民向负责该区域的社区网格员王云琴反映，希望社区向相关部门反映，早日解决这一问题。

王云琴一边安抚居民情绪，一边将情况上报社区。社区党总支书记张京丽对此高度重视，多次上报考迎泽区郝庄镇政府及迎泽区园林绿化中心。由于荒草十分茂盛，有半人高，为避免杂草起火，从2021年开始，郝庄镇每年会分两次派挖机和环卫人员与社区工作人员一起对荒草地进行清理。但“荒草除不尽，春风吹又生”，始终无法彻底解决问题。

下大力气解决顽疾

为了彻底解决问题，张京丽向迎泽区园林绿化中心申请，对无人管理路段进行改造。在此期间，社区还组织社区工作人员、科瑞物业、网格员、志愿者对荒草堆进行清理。

2023年3月，在张京丽多次协调

下，迎泽区园林绿化中心负责人先后三次到现场进行实地调研。经过多次商讨，最终因地制宜，作出将荒草地改造为小游园的规划。居民们得知这一消息后，全都欣喜不已，期待着小游园早日建成。

2023年10月，迎泽区园林绿化中心调来机械设备对荒草地进行清理。在清理杂草的过程中，社区工作人员一直守在现场，帮助疏散居民车辆，设置警示标识。大家挑灯夜战，经过努力，将杂草全部清理干净，并遮盖绿网。一个月后，经过紧张的施工，小游园初步建成。因为处于冬季，前期只种植了一些耐寒灌木，等年后再进行完善。

出门见绿变化喜人

如今，春暖花开，迎泽区园林绿化中心的工作人员与社区再次对接，继续对小游园进行改造完善。在面积为846平方米的小游园内，灌木类、地被类、乔木类、球类等1000多株植被已绿意盎然。4月底，区园林绿化中心工作人员又带着各种花籽撒在园内，为园内松土、浇水、除草，清理散落垃圾。种下梧桐树，引得凤凰来。现在早晨或傍晚，附近的居民就聚集于园内散步闲聊，生活非常惬意。绿意盎然的小游园，也使得小区环境更加美丽，更加宜居。

居民王先生有感于荒草地的变化，在群内发布消息，感谢社区的付出，并呼吁大家共同维护这来之不易的成果，居民们看到后纷纷点赞。李女士是入住小区的首批居民，看到曾经的荒草地变成小游园，她开心地对王云琴说：“谢谢你们的辛勤付出，现在出门见绿，环境改善了，心情也好了！”

“再过一两个
月，等花开了，小
游园会更美。”张
京丽笑着说道。

记者 郭晓华
通讯员 穆彩红



九旬老人病了 网格员陪同送医

本报讯（记者 韩睿 通讯员 杨敬芬）九旬老人突发急症，求助正在巡查的金刚堰东社区网格员。网格员带着老人先后前往卫生服务站和医院，老人及时得到检查和治疗。

5月6日上午，金刚堰东社区网格员在辖区巡查时，看到一位老人捂着胸口躺在路边长椅上，表情痛苦，遂关切地上前询问，得知老人是辖区柳溪街11号院居民

92岁的王奶奶。当时老人下楼遛弯，突然感到心脏不舒服，就躺下休息，因她的儿女均在国外，发生这种情况后一时也不知道该找谁，此时正好遇到网格员。

了解情况后，网格员立即采取措施，先带着老人来到社区卫生服务站进行检查，医生初步诊断为心房颤动，建议尽快去大医院检查治疗。随后，网格员叫车将王奶奶送往附近医院，挂号

缴费后，又搀扶老人拍片和做了相关检查，并且先垫付了治疗费用。经过一番检查后，医生表示暂时无大碍，开了一些药后嘱咐回家静养。随后，网格员又将老人送回家中，将对方安顿好才离开。

得知此事后，王奶奶的邻居李师傅非常感动，写了一封感谢信发到网格群，称赞金刚堰东社区网格员，居民纷纷在群内点赞。

门禁卡失灵 “格格”帮补办

本报讯（记者 韩睿 通讯员 高玲）“五一”节前夕，兴安社区网格员朱志欣了解到辖区不少居民的楼宇门禁卡损坏或丢失，便主动摸排登记，统计出56个家庭需要办卡102张。经与物业协调，5月6日，这批新门禁卡陆续发放到居民手中。

4月下旬，朱志欣在辖区

新兰路101号院巡查时，接到多位居民反映，他们的单元楼门禁卡有的损坏了，有的丢失了，进出很不方便，希望网格员帮忙和物业协调，为他们补办门禁卡。闻讯后，朱志欣在小区各群发布“单元门禁卡需求”接龙，几天时间陆续有几十位住户进行登记。随后，朱志欣按照楼幢、单元、户号、姓

名、数量分类统计，和物业联系重新制作。经过一番沟通协商，对方表示同意。5月6日上午，102张门禁卡制作完毕，朱志欣逐一上门发放，并在群内发布消息，下班后又来到该院落继续发卡。当晚9时，所有门禁卡全部发到居民手中，大家纷纷致谢网格员又办了一件实事。

社保卡丢失 社区寻失主

本报讯（记者 周利芳 通讯员 刘国花）社区居民捡到一张社保卡，因无法联系失主，便向社区求助。经查询，社区工作人员顺利联系到失主，对方竟然不知道自己丢了社保卡，失而复得，失主再三表达谢意。

5月6日，坞城街道太航社区来了一位居民，称自己在小区院里捡到一张社保卡，由于卡上没有证件主人的联系方式，只好交到社区，希望帮

忙归还。社区主任王爱花热情接待了这位居民，并向对方表示感谢。对方却表示，“小事一桩，举手之劳。”王爱花接过社保卡发现，社保卡的卡套里还有一百多元现金。

想到此刻失主肯定因丢失社保卡而着急，王爱花第一时间安排社区综治员史飞进行信息排查，及时联系失主。

根据社保卡上的信息，登录“平安太原”App查询后，最终找到了社保卡的主人——辖

区75岁的侯大娘。网格员张利花拨通侯大娘电话，接到电话后，老人才知道自己的社保卡丢了。张利花立即赶到侯大娘家楼下，认真核实信息后将社保卡交到老人手中。面对失而复得的社保卡，侯大娘连连感谢道：“太感谢咱社区和热心居民了，有你们真好！”

网格网事

家人离开5分钟 老人走失3小时

本报讯（记者 李涛 通讯员 张艺寰）老人患有阿尔茨海默症，外出时，家人短暂离开5分钟，老人竟独自走远迷路。直到3个小时后，在民警、网格员的帮助下，老人才被家人接回。

此事提醒：家中有年纪偏大或身体不好的老人，儿女切记要看护好，以免走失。

5月5日晚上9时，义井东社区网格员王书运外出时，在义井东街的梅园千峰小区南门见到一名举止奇怪的老大娘。这名老人，独自在路边徘徊，神情恍惚，嘴里念叨着“我要回家”。

网格员上前询问，却发现老人语言表达不清，只能说清自己的名字，再无其他信息。无奈，网格员只好拨打

110。民警问清老人的姓名、特征后，当即表示，家属数小时前已报警。接着，民警委托网格员看好老人，并马上通知了家属。

半小时后，家属急匆匆赶到，见老人安然无恙，松了口气。原来，老人从洪洞老家来太原看牙，走失时刚从千峰南路的牙科诊所出来。家属去开车，让老人稍等。没想到，片刻工夫，老人不见了。

全家人急坏了，在千峰南路、长风街一路寻找，可始终无果。正在焦急时，接到民警电话，说老人已找到了，正被社区网格员看护。临走时，网格员嘱咐家属，尽量避免老人独处，最好随身携带写有电话、住址的联系卡，以备不时之需。

钥匙掉入厕所 巧用磁铁取回

本报讯（记者 李涛 通讯员 李海燕）居民如厕时，由于衣兜浅，不慎将汽车钥匙掉入排污管道。网格员灵机一动，找来细铁丝和强力磁铁，顺利将钥匙取出。

5月7日上午，居民陈女士来和泽苑社区办事，途中去了厕所。没一会儿，她急匆匆向网格员高小梅求助，说刚才不小心，掉落了车钥匙。点亮手机的电筒，能隐约看到钥匙位于管道底部转弯处。不过，这根管道的垂直深度约1.5米，很

够着。

网格员让陈女士守在附近，暂时别让人冲水。说完，网格员立即找到物业，说明情况，借来了铁丝和强力磁铁。她把磁铁固定在铁丝上，慢慢伸入排污管道。到达底部时，听到“啪”的一声响，钥匙被牢牢吸住，顺利取出。陈女士连声道谢。

网格员也借此，在业主群提醒居民，天气热，穿衣的口袋大多比较浅。若是放在口袋中，很容易滑落。平时钥匙、钱包、证件等物品，最好装进包里。